
令和４年度 市バス特 80 号系統における利用促進の取組 

  

 

【市バス特 80 号系統の運行】 

   令和３年１２月１日より、災害時の地下鉄代替えルート確保等の観点から、１９時台

と２０時台に河原町三条から四条河原町、五条通を経由し、国道東野（東野駅）まで運

行が開始され、京都市の中心へのアクセスとして区民、特に西野学区、山階南学区の住

民には貴重な「足」となっている。 

 

【主な利用促進の取組】 

  （広報活動） 

   ・西野学区・山階南学区において、チラシ、啓発グッズの作成しアンケート実施時や

イベント等で配布して、特 80 号系統の周知を図る。 

 

    《チラシ》（別紙のとおり） 

 

    《啓発グッズ（キッチンペーパー）》 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （アンケート） 

   ・西野学区・山階南学区において、11 月～12 月に市バス特 80 号系統に関するアンケ

ートを行い、市バス特 80 号系統の周知を図るとともに、更なる利用を促す。 

   ・アンケート結果は別紙のとおり 
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令和４年１１月 

西野学区にお住いの皆様 

西野学区自治会連合会 

 

市バス特８０号 アンケート調査 
 

平素は、自治会活動にご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

さて、今般、新型コロナウイルス感染症の影響により、利用者が大幅に減少するなど、公共交

通を取り巻く環境は大変厳しい状況下にあります。 

こうした中、昨年１２月、京阪バスが減便された地域の運行を補うため、また、災害等により

地下鉄東西線が不通となった場合の代替ルート確保のため、市バス特８０号系統の運行が開始

されました。 

将来にわたって公共交通を守っていくためには、一人でも多くの方に公共交通をご利用いた

だく必要があり、この度、両学区民を対象にアンケート調査を実施いたしますので、ご協力をよ

ろしくお願いいたします。 

 

ご記入後のアンケートは１２月１５日（木）までに町内組長・自治会長にご提出ください。 

 

※該当する項目の□に✓をつけてください。 

Ｑ１：年代を教えてください。 

１□ 10 歳代  ２□ 20 歳代  ３□ 30 歳代  ４□ 40 歳代  ５□ 50 歳代 

６□ 60 歳代  ７□ 70 歳代  ８□ 80 歳代  ９□ 90 歳以上 

 

Ｑ２：お住まいの町名を教えてください。 

［              ］例:西野小柳町 

 

Ｑ３：普段のお出かけで、最もよく行く場所と目的、その時の交通手段について教えてください。 

① 最もよく行く場所 

１□ 山科駅方面  ２□ 四条河原町・四条烏丸（まちなか）方面  ３□ 京都駅方面 

４□ その他［山科区内・山科区外（京都市内・京都市外）←どれかに〇をつけてください］ 

② 目的 

１□ 通勤（仕事上の移動を含む） ２□ 通学 ３□ 買物・外食等 ４□ 通院 

５□ 習い事・趣味等 ６□ 親戚・知人宅の訪問 ７□ その他［           ］ 

 

 

 （裏面に続く） 



 

③ 交通手段（当てはまるものすべてにチェックしてください。例えば、バスで山科駅まで出

てＪＲで京都駅にお出かけされる場合は、「１□ 路線バス」と「３□ ＪＲ・京阪電車」に 

チェックしてください） 

１□ 路線バス ２□ 市営地下鉄 ３□ ＪＲ・京阪電車 ４□ タクシー ５□ 徒歩 

６□ 自転車・バイク ７□ 自家用車（家族の送迎を含む） ８□ その他［      ］ 

 

Ｑ４：市バス特８０号系統を知っていますか。 

１□ 知っている  ２□ 知らない ⇒ ※２を選択された方はＱ９にお進みください。 

 

Ｑ５：市バス特８０号系統はどこで知りましたか。（複数回答可） 

１□ 口コミ  ２□ 新聞・テレビ  ３□ 市民しんぶん  ４□ チラシ   

５□ バス停や駅構内の掲出物  ６□ ホームページなどの SNS 

７□ その他［                           ］ 

 

Ｑ６：市バス特８０号系統の利用状況について教えてください。 

１□ 利用したことがある  ２□ 利用したことはないし、今後も利用する予定はない 

３□ 現在は利用していないが、将来利用したいと思っている  

 

Ｑ７：Ｑ６で１を選択された方にお尋ねします。 

市バス特８０号系統をどのくらいの頻度で利用されていますか? 

１□ ほぼ毎日  ２□ 週に１～２回程度  ３□ 月に数回程度  ４□ 年に数回程度 

 

Ｑ８：Ｑ６で１を選択された方にお尋ねします。 

市バス特８０号系統を主にどのような乗車券で利用されていますか? 

１□ 現金・ＩＣカード ２□ 回数券 ３□ トラフィカ京カード ４□ 敬老福祉乗車証 

５□ その他［          ］ 

 

Ｑ９：今回、市バス特８０号系統のチラシを見ていただいたうえでお聞きします。 

１□ 利用してみたいと思う  ２□ 今後も利用する予定はない 

３□ 地下鉄が災害等で止まった場合、利用したいと思う。 

 

Ｑ１０：地域の公共交通についてご意見等があれば自由にお書きください。 

 

ご協力ありがとうございました。 



 

 

市バス特 80 号系統のアンケート調査結果 

 

１．調査概要 

調査内容：市バス特８０号系統の山階南学区、西野学区における利用状況の把握、またさらなる利

用促進のために、現在利用されていない方を含めて、広くご意見やご要望をお聞きしまし

た。 

実施時期：令和４年１２月 

調査対象：山階南学区、西野学区自治連合会に所属している全世帯 

対象者数：5,600 世帯（山階南学区 3,300 世帯 西野学区 2,300 世帯） 

調査方法：町内会を通じてアンケート用紙を配布、回収 

回収結果：回収件数 1195 件（山階南学区 760 件 西野学区 435 件） 

     回収率 21.3％（山階南学区 23.0％ 西野学区 18.9％） 

 

２．各質問の回答結果 

Ｑ１：年代を教えてください。 

１□ 10 歳代  ２□ 20 歳代  ３□ 30 歳代  ４□ 40 歳代  ５□ 50 歳代 

６□ 60 歳代  ７□ 70 歳代  ８□ 80 歳代  ９□ 90 歳以上 

  合計 山階南 西野 

10 代 2 2 0 

20 代 13 11 2 

30 代 44 37 7 

40 代 129 93 36 

50 代 188 133 55 

60 代 191 122 69 

70 代 390 229 161 

80 代 217 117 100 

90 歳～ 9 4 5 

計 1183 748 435 
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Ｑ３：普段のお出かけで、最もよく行く場所と目的、その時の交通手段について教えてください。 

① 最もよく行く場所 

１□ 山科駅方面  ２□ 四条河原町・四条烏丸（まちなか）方面  ３□ 京都駅方面 

４□ その他［山科区内・山科区外（京都市内・京都市外） 

  合計 山階南 西野 

山科駅方面 465 278 187 

四条河原町・烏丸 258 170 88 

京都駅方面 66 49 17 

その他（山科区内） 195 133 62 

その他（京都市内） 138 78 60 

その他（京都市外） 45 26 19 

計 1167 734 682 

 

 ※山科駅周辺に商業施設が充実していることに加え、各方面に向かう通過点となるためと考えら

れる。 

 

② 目的 

１□ 通勤（仕事上の移動を含む） ２□ 通学 ３□ 買物・外食等 ４□ 通院 

５□ 習い事・趣味等 ６□ 親戚・知人宅の訪問 ７□ その他 

  合計 山階南 西野 

通勤 255 180 75 

通学 6 1 5 

買物・外食等 732 459 273 

通院 71 34 37 

習い事・趣味等 40 25 15 

親戚・知人宅 23 16 7 

その他 37 19 18 

計 1164 734 682 

 

 ※交通機関を使う目的としては買物・外食や通勤が大半を占める。 
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③ 手段 

１□ 路線バス ２□ 市営地下鉄 ３□ ＪＲ・京阪電車 ４□ タクシー ５□ 徒歩 

６□ 自転車・バイク ７□ 自家用車 ８□ その他 

  合計 山階南 西野 

路線バス 620 377 243 

市営地下鉄 644 406 238 

ＪＲ・京阪電車 347 190 157 

タクシー 115 75 40 

徒歩 186 90 96 

自転車・バイク 324 216 108 

自家用車 295 224 71 

その他 4 3 1 

計 2535 1581 954 

 

  ※交通手段は路線バスや地下鉄が多いが、その他の手段についてもまんべんなく使われている。 

 

Ｑ４：市バス特８０号系統を知っていますか。 

１□ 知っている  ２□ 知らない 

  合計 山階南 西野 

知っている 581 318 263 

知らない 558 398 160 

計 1139 716 423 

 

 ※特８０号系統の認知度は約半数となっているが、西野学区での認知度は比較的高い（約６２％）。 
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Ｑ５：市バス特８０号系統はどこで知りましたか。 

 １□ 口コミ  ２□ 新聞・テレビ  ３□ 市民しんぶん  ４□ チラシ 

 ５□ バス停や駅構内の掲出物  ６□ ホームページなどのＳＮＳ  ７□ その他 

  合計 山階南 西野 

口コミ 85 41 44 

新聞・テレビ 100 58 42 

市民しんぶん 296 159 137 

チラシ 69 35 34 

掲出物 125 74 51 

ＳＮＳ 14 9 5 

その他 33 19 14 

計 722 395 327 

 

  ※周知方法としては「市民しんぶん」が圧倒的に高い。 

 

Ｑ６：市バス特８０号系統の利用状況について教えてください。 

１□ 利用したことがある  ２□ 利用していないし、今後も利用する予定はない 

３□ 現在は利用していないが、将来利用したいと思っている  

  合計 山階南 西野 

利用している 123 74 49 

利用していない 206 105 101 

将来利用したい 256 138 118 

計 585 317 268 

 

※利用状況は２０％程度であるが、「利用したい」と考える方も比較的存在するので、この層を実   

際の利用に繋げていきたい。 
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Ｑ７：Ｑ６で１を選択された方にお尋ねします。 

 市バス特８０号系統をどのくらいの頻度で利用されていますか？ 

１□ ほぼ毎日  ２□ 週に１〜２回程度  ３□ 月に数回  ４□ 年に数回   

 

 

  ※利用されている方も月数回～年数回が大半を占めている。 

 

Ｑ８：Ｑ６で１を選択された方にお尋ねします。 

市バス特８０号系統を主にどのような乗車券で利用されていますか？ 

１□ 現金・IC カード ２□ 回数券 ３□ トラフィカ京カード ４□ 敬老福祉乗車証 

５□ その他 

  合計 山階南 西野 

現金・IC カード 66 38 28 

回数券 4 1 3 

トラフィカ 0 0 0 

敬老福祉乗車証 45 30 15 

その他 2 0 2 

計 117 69 48 

 

 ※利用方法は現金・ＩＣカードと敬老乗車券で大半を占める。 

  ⇒利用されている方の約半数が高齢者と考えられる。 
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Q９：今回、市バス特８０号系統のチラシを見ていただいたうえでお聞きします。 

１□ 利用してみたいと思う ２□ 今後も利用する予定はない 

３□ 地下鉄が災害等で止まった場合、利用したいと思う 

  合計 山階南 西野 

利用してみたい 543 352 191 

利用予定はない 303 178 125 

災害時等に利用したい 222 148 74 

計 1068 678 390 

 

  ※このアンケート（チラシ）により、半数が「利用してみたい」と回答されており、一定の効果

があったと考える。 

 

Ｑ１０：主な御意見 

 ・停車するバス停が限られている。 

 ・運行本数が少なすぎる。 

 ・昼間のバスの回数が少ない。 

 ・免許返納後なので、ありがたい。   等 
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